

中西文化奇妙碰撞 外国民乐奏响晋祠

本报讯(记者 陈辛华)作为“晋川之中最为胜处”的晋祠,承载着晋阳2500多年历史文化,在国际文化交流中扮演着重要角色。来自意大利和哈萨克斯坦的艺术团成员,日前在春光里走进晋祠,在博物馆讲解员带领下,游览晋祠胜景,了解晋阳文脉。

随着晋祠博物馆的国际影响力和感召力与日俱增,越来越多的外国友人被晋祠所吸引,来到晋祠感受这座古建瑰宝独特的历史、艺术文化魅力。一进大门,意大利和哈萨克斯坦的艺术团成员就被晋祠深厚的自然人文深深吸引,在亲近、察看与聆听中,感受千年古祠散发的迷人韵味。

他们游览之余,还提出一个小心愿,希望在晋祠演奏冬不拉、库布孜、斯布孜额、杰特根等哈萨克族古老民族乐器,来一场

中西文化的奇妙碰撞。在难老泉、在鱼沼飞梁、在水镜台,艺术团友人们穿梭于晋祠古色古香的古建园林之间,演奏了几段民族乐曲,异域情调的音乐与晋祠自然山水、人文艺术交相辉映,共谱互鉴融通的精彩篇章。

其中一位演奏者,是哈萨克斯坦国家艺术大学教授,在表演结束后,他表示,“很开心来到晋祠,这里的舞台和我们以往的完全不同,在这种环境和氛围中演奏,我十分荣幸。晋祠的历史文化更是给我们留下深刻印象,期待再一次来到晋祠。”

晋祠博物馆是太原的历史文化地标,展现了晋阳千年的历史脉络,外国友人游晋祠,促进文明互鉴,见证了中外文化交流不断深入。



异域情调的音乐奏响晋祠。(图片由晋祠博物馆提供)



3月2日,市人社局、市总工会等单位主办的“春风送岗促就业精准服务助发展”2024年太原市春风行动专场招聘活动在太原人力资源服务产业园举办。此次招聘会线上线下同步举行,邀请600余家参会企业,提供1.2万余个招聘岗位。

王韵菲 摄

专场招聘会 送岗促就业

本报讯(记者 李杰 华 通讯员 原茜)3月1日,杏花岭区零工市场举办“春风送岗促就业,精准服务助发展”专场招聘会。

本次招聘会服务对象有农村劳动者、脱贫人口、高校毕业生和就业困难群众、有用工需求的用人单位、重点产业链供应链企业,中小微企业和其他有创业意愿的劳动者。活动前期,该区通过建立线上线下立体式宣传矩阵,滚动发布活动的各项安排;同时借助三级就业服务平台,在辖区2个镇街19个

社区142个网格初期发布了65种531个岗位,进一步吸引了社区居民、抖音粉丝、微信人群广泛参与。

招聘会线上线下同步开展,抖音直播间切入了主会场,相关负责人向参会人员和线上观众介绍了零工市场,并与特色企业采访互动,使线上求职者与企业有效对接,了解供需信息。之后带岗主播又进行了两个多小时的细致讲解。当日抖音点击率高达5万余次,观看人数8681人次,进行意向咨询和递交简历466人次。

活动现场,气氛火热,供需双方反映良好。据统计,本次招聘会共吸引和邀约了54家企业,提供岗位类型125种,岗位821个。其中有9家企业慕名而来,进行了现场接待。线下接待应聘人员303人,填写意向登记98人。该区人力资源和社会保障局负责人表示,将持续做好春节后劳动者换岗流动高峰期和企业复工复产关键期的就业工作,为求职者和用人单位牵好线、搭好桥,提供更多优质服务,全力稳就业、促用工、促发展。

查获假汾酒 端掉黑窝点

本报讯(记者 张勇)3月1日,通过群众举报,杏花岭区市场监管局端掉一个经销假冒汾酒的“黑窝点”,现场查获假冒汾酒293瓶。

当天上午,杏花岭区市场监管局三桥所接到群众举报称,在该所辖区内,有一家商店存在涉嫌销售假冒伪劣“汾酒”的行为。接到举报后,执法人员迅速联合汾酒打假办,以及公安干警前往现场核

查。在现场,执法人员发现该商店存有各类汾酒293瓶,但经营者却无法提供这些汾酒的相关进货查验记录。之后,经汾酒打假办鉴定,这293瓶汾酒均为假冒伪劣产品。执法人员随即按程序将其扣押。

目前,杏花岭区市场监管局三桥所正对当事人的违法事实展开进一步调查,293瓶“汾酒”已被全部收缴,待该案调查完毕后即对违法当

事人作进一步处理。

“为规范市场秩序,维护消费者合法权益,我们将持续开展酒类市场整治行动,严厉打击假冒伪劣产品。”杏花岭区市场监管局执法人员告诉记者,“消费者购买酒类商品要选择证照齐全、信誉较好的商家,及时索要并保管好消费凭证,发现问题商品及时拨打12315或12345,维护自身权益。”

市政部门对迎泽大街展开钻芯采样及病害摸排

本报讯(记者 任晓明)2月29日开始,市城乡管理局市政建管中心连夜对迎泽大街(劲松路口至铁东路口)展开道路钻芯采样及病害摸排工作。

此次钻芯取样,城管部门在不影响道路结构和行车道路安全的前提下,每隔150米至200米,分别对人非共板、公交车道及快车道中心区域横

向找点钻孔取样,共钻芯采样50处。病害摸排采取徒步调查方式,勘查道路网裂、龟裂、下沉等共计911处,为下一步道路设计提供了数据支持。工作人员本着精确、细致、安全的原则,对发现的路面病害实地测量,详细登记,拍照留痕,准确掌握位置、类型、损坏程度,确保勘查数据准确、全面、有效。

清理疏通排水设施 确保汛期排水通畅

本报讯(记者 任晓明)3月1日,我市春季排水设施集中清掏在新建路、柳巷片区展开。两天时间,城管部门清掏各类井具286座。

在新建路看到,市城乡管理局市政建管中心的职工们统一身穿反光背心,三五个人为一组,一人敲松雨水箅子,一人打开井盖,通过人工、机械清掏方式,将雨水井、检查

井内的垃圾掏出来,装入簸箕和污泥车,确保垃圾不落地。

市市政建管中心有关负责人表示,在清掏的同时,将对雨污水管道和排水连管及道路范围内的预留管道、用户管道全面疏通清洗,对发现的井室塌陷,连管损坏,防坠网缺失,排水管道断裂、错口、下沉等各类安全隐患进行整治,确保汛期排水畅通。

长风西街街道组织安全培训云课堂

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)2月29日万柏林区消息,为助力各行各业春节后复工复产,进一步加强工作人员安全意识,提高居民安全防范意识和应急处置技能,连日来,万柏林区长风西街街道组织各社区、驻地单位、广大居民参与安全健康教育网山西站开展的安全知识线上培训活动。

培训中,安全健康教育教员讲解了一个个生动的安全

事故警示案例。这些案例触目惊心,又发人深省,令人印象深刻,牢树安全意识。此外,培训还从复工复产安全防范“六个一”措施、燃气安全防范及应急处置、相关法律法规安全责任制讲解、消防器材的日常检查维护及正确使用方法等角度详细讲解。当天的培训贴近实际,又专业精准,切实提高了大家的安全意识和应急处置能力,真正做到培训有收获、培训促提升。